Газовые законы
1) Шар объемом 5 дм3 при давлении 1·105 Па и температуре 27° С поднят в верхние слои атмосферы, где давление 1·103 Па и температура −23° С. Вычислите объем шара в этих условиях (шар имеет легко растяжимую оболочку).
2) При 27° С и 1,013·105 Па масса газообразного HF объемом 1,5 дм3 составляет 4,755 г. О чем говорят эти данные?
3) В автомобильной шине объемом 0,5 м3 воздух находится под давлением 1,8·105 Па. Сколько воздуха выйдет из шины, если открыть клапан?
4) [bookmark: _GoBack]Самая низкая температура, наблюдаемая на Земном шаре, −89,2° С, самая высокая 58° С. При стандартном давлении (1,01326·105 Па) сосуд наполнили воздухом при самой низкой температуре, герметично закрыли и перенесли в область с самой высокой температурой. Какое давление устанавливается в сосуде? 
5) Проба смеси кислорода с озоном (0° С, 1,013·105 Па) объемом 750 см3 после разложения озона занимает объем 780 см3. При прохождении 1 дм3 этого озонированного кислорода через 200 см3 раствора KI с молярной концентрацией 0,1 моль/дм3 выделилось 0,9 г иода. Каково содержание озона в газовой смеси?
6) Вещество имеет следующий процентный состав: 36,36 О, 9,12 Н, 54,52 С. При сжигании 1,21 г вещества в избытке кислорода было получено 0,99 г Н2О и 2,31 г СО2. Пары вещества были взвешены в колбе при 20° С и 9,33·104 Па. Вместимость колбы 293 см3, масса колбы с воздухом 48,369 г, масса колбы с парами вещества 48,537 г. Вычислите молярную массу вещества.
7)  Химик, определявший атомную массу нового элемента X в середине XIX в., воспользовался следующим методом: он получал четыре соединения, содержащие элемент X (А, Б, В и Г), и определял массовую долю элемента (%) в каждом из них. В сосуд, из которого предварительно был откачан воздух, он помещал каждое соединение, переведенное в газообразное состояние при 250o С, и устанавливал при этом давление паров вещества 1,013·105 Па. По разности масс пустого и полного сосудов определялась масса газообразного вещества. Аналогичная процедура проводилась с азотом. В результате можно было составить такую таблицу:
	Газ
	Общая масса, г
	Массовая доля () элемента Х в веществе, %

	N2
	0,652
	-

	А
	0,849
	97,3

	Б
	2,398
	68,9

	В
	4,851
	85,1

	Г
	3,583
	92,2


Определите вероятную атомную массу элемента X.
Ядерные реакции
1) В результате серии последовательных радиоактивных распадов уран-235 превращается в свинец-207. Сколько α- и β-распадов включает эта серия ядерных превращений?
2) Элемент азот состоит из двух изотопов с массовыми числами 14 и 15. Относительная атомная масса элемента азота равна 14,01. Сколько атомов нуклида с массовым числом 15 находится в 5,6 дм3 молекулярного азота (н.у.)?
3) Элемент неон имеет два изотопа с массовыми числами 20 и 22, и его относительная атомная масса равна 20,20. Какой объем (дм3, н.у.) приходится на нуклид с массовым числом 22 в 1 моль природного неона?
4) Для радиоактивного нуклида цезия-137 период полураспада равен 1600 лет. Через какое время распадется 75% имеющегося количества этого нуклида?
5) Период полураспада радиоактивного изотопа цезия-137, который попал в атмосферу в результате Чернобыльской аварии, 29,7 лет. Через какое время количество этого изотопа составит менее 1% от исходного?
6)  Ядерный заряд, хранящийся в боевой ракете, содержит два куска плутония-239 массой 8,0 кг и 7,5 кг. Период полураспада этого нуклида 24100 лет, критическая масса 11 кг. Какое время должно пройти, чтобы запуск ракеты не привел к ядерному взрыву?
7) Изотоп иод-131, который применяют для лечения некоторых опухолей, имеет период полураспада 8,1 сут. Какое время должно пройти, чтобы количество радиоактивного иода в организме больного уменьшилось в 100 раз?
8) Хлорид натрия-24 используют для изучения натриевого баланса живых организмов. Образец содержит 0,050 мг натрия-24. Через 24,9 ч содержание натрия-24 уменьшилось до 0,016 мг. Рассчитайте период полураспада натрия-24.
9) Период полураспада радиоактивного изотопа 90Sr, который попадает в атмосферу при ядерных испытаниях, — 28,1 лет. Предположим, что организм новорожденного ребенка поглотил 1,00 мг этого изотопа. Сколько стронция останется в организме через: а) 18 лет,  б) 70 лет, если считать, что он не выводится из организма? 
10)    Период полураспада радиоактивного изотопа 14С — 5760 лет. При археологических раскопках было найдено дерево, содержание 14С в котором составляет 72 % от нормального. Каков возраст дерева?
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